

ПИТОМЦЫ 21

Крыса — не подарок
От кого волонтерам приходится спасать символ грядущего года



ПОДЕЛКОЙ 12

От Рубика до Джобса
Как изменились новогодние подарки за пятьдесят лет

ЕДА 9

Доза от ВОЗа
Поможем накрыть праздничный стол без ущерба для веселья и вреда для здоровья



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 292 (8050)
25 декабря 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета



ЗРЕЛИЩА Новогодние российские премьеры 22–23

Вторжение кино

ДОРОГА 2–3

Седьмой скорый.
Чему мы удивились, путешествуя в первом поезде из Питера в Крым

ДЕНЬГИ 4

Счет на миллион.
Как уменьшить платежи за жилищно-коммунальные услуги

РЕЗОНАНС 6

Проводник света.
После публикации в «РГ» незрячему сироте подарили «говорящую» трость

СПОРТ 29

Гол в белую ночь.
Главные спортивные события наступающего года

КИРГИЗИЯ



По принципу ГЧП
В КР удвоят количество ребят, посещающих детсады

К 2023 году правительство КР намерено охватить дошкольным образованием 80 процентов ребят в возрасте до семи лет. Сейчас детсады посещают лишь 40 процентов маленьких киргизстанцев. По словам вице-премьера КР Алтынай Омурбековой, увеличить охват поможет программа ГЧП (государственно-частного партнерства). Она предусматривает оплату половины стоимости услуг частных детсадов из республиканского и муниципального бюджетов.

Стаж не пропадет

Лидеры стран ЕАЭС подписали Соглашение о пенсионном обеспечении



ИНТЕГРАЦИЯ

Данияр Каримов

Важный документ утвержден главами государств-участников Евразийского экономического союза. Страны ЕАЭС условились установить правила начисления пенсий для граждан, трудящихся в странах интеграционного объединения. Переговоры об этом шли несколько лет.

Подписи под документом лидеры стран Союза поставили в

Санкт-Петербурге, на заседании Высшего Евразийского экономического совета. Соглашение, одобренное ими, имеет важное значение прежде всего для Киргизии, так как многие ее граждане выезжают трудоустроившись в России.

— К примеру, если наш гражданин, проработав в Российской Федерации какое-то время, возвращается обратно домой, то за этот период ему поступят социальные начисления, которые затем преобразуют в пенсию, — прокомментировал итоги заседания вице-премьер Киргизии Жениш Разаков. — Соглашение еще раз подтверждает, что интеграционные проекты в рамках ЕАЭС идут активно. Оно дает нашим гражданам уверенность в будущем. Даже работая в другой стране, они будут обеспечены пенсией.

— После вступления документа в силу трудящиеся Союза бу-

дут получать пенсию не только за период работы у себя на родине, но и в других государствах ЕАЭС, — поясняют в пресс-службе Евразийской экономической комиссии. — Каждое государство начислит выплаты по своему законодательству. Соглашением определены виды пенсий, на которые оно распространится, а также те (виды), которые будут экспортироваться.

— Отныне пенсия будет следовать за нашими пенсионерами, а не наоборот, — заверил экс-председатель коллегии Евразийской экономической комиссии Тигран Саркисян. — Соглашение о пенсионном обеспечении трудящихся однозначно говорит о том, что мы создаем комфортные условия для граждан.

ВМЕСТЕ С ТЕМ

По данным парламента Киргизии, количество пенсионеров в республике ежегодно увеличивается на 17 тысяч человек. На сегодня этим статусом в КР обладают около 640 тысяч граждан (около 10 процентов от общего числа жителей).

Пересылайте больше

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

Даниил Касымов

Киргизии удалось добиться повышения порога ограничений на сумму денежных переводов физических лиц из России. Об этом сообщают в пресс-службе правительства КР. По ее данным, лимит повышен до 150 тысяч рублей для одного перевода в Киргизию. Ранее он составлял 100 тысяч.

Вопрос, связанный с ограничением размера денежных переводов, рассматривался на уровне глав правительств стран Евразийского экономического союза. Лимит был установлен центробанком РФ весной уходящего года для операций с Казахстаном, Киргизией, Китаем и Вьетнамом. В

России это объясняли мерами борьбы с «теневыми» операциями. Ограничения касались только тех переводов, которые проводились без открытия лицевых счетов.

Национальный банк республики, в свою очередь, пояснил, что лимиты не окажут существенного влияния на переводы киргизстанцев, трудящихся в РФ. То же самое заявляли и в посольстве России в КР. По оценкам Нацбанка республики и диппредставительства РФ, среднестатисти-

ческий трудовой мигрант ежемесячно пересылает на родину через системы денежных переводов 26-32 тысячи рублей, поэтому лимит не может создать дискомфорта для граждан КР, работающих в России.

Тем не менее киргизская сторона была встревожена. Вопрос о лимитах поднимался даже на высшем уровне. В конечном итоге Киргизии пошли навстречу, поскольку тема оказалась для нее крайне чувствительной.

СПРАВКА «РГ»

Объем денежных переводов от граждан КР, работающих в России, достигает трети объема ВВП республики и превышает доходы республиканского бюджета. Только за январь — октябрь 2019 года киргизстанцы отправили из РФ семьям, оставшимся дома, почти два миллиарда долларов.

100 тысяч доз от кори

СОТРУДНИЧЕСТВО

Россия безвозмездно передаст Киргизии около 100 тысяч доз вакцины против кори. Об этом заявила на совещании глав санитарно-эпидемиологических служб стран ШОС глава Роспотребнадзора Анна Попова.

Партию вакцин направят в Киргизию в ближайшее время — в рамках помощи в борьбе с корью. Эпидемиологический сезон этого недуга приходится, как правило, на холодное время года. В остальное время вирус считается неустойчивым.

— Ранее такую помощь оказали Беларуси, — отметила Анна Попова. — Специалисты нашей службы проводят обучение для представителей государств-партнеров, помогают в лабораторной диагностике и генетическом анализе вирусов кори и краснухи.

В Киргизии в течение года зафиксировано свыше двух тысяч случаев кори. Рост, по данным минздрава республики, наблюдался в первые недели 2019-го, а затем пошел на спад. Около половины заболевших — малыши в возрасте до года, не привитые по воз-

расту. Еще примерно 20 процентов — дети 1-4 лет, не прошедшие вакцинацию из-за отказа родителей.

Россия не в первый раз оказывает Киргизии подобную поддержку. Летом уходящего года РФ уже направляла в республику более 100 тысяч доз препарата, который призван сформировать иммунитет против кори как у детей, так и у взрослых, отреагировав на просьбу киргизских медиков, обеспокоенных возможностью вспышки заболевания. Партию вакцины передали республике безвозмездно в рамках двустороннего сотрудничества.

РУСТАМ КАРАЕВ

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В столице Киргизии фиксируют «завозные» случаи кори. Как сообщают в Республиканском центре иммунопрофилактики, несколько дней назад двух малышей, зараженных вирусом опасной болезни, привезли из Алматы, где они были вместе с родителями. Корь в их случае распознали только в бишкекской клинике.

Качайте мед по науке

ПРЯМЫЕ СВЯЗИ

Киргизский мед, завоевавший признание за рубежом, может стать еще лучше. Помочь в этом местным пчеловодам решила Россия, поделившись с жителями Ошской области опытом федеральных и научных учреждений РФ.

Порядка ста фермеров из Узгенского, Кара-Кулжинского и Ноокатского районов прошли своеобразный курс повышения квалификации у российского специалиста по пчеловодству, доцента Рязанского государственного сельскохозяйственного университета Натальи Поповой. А закрепить теорию на практике они

все вместе отправились на пасеку у села Кызыл-Сенир.

— Надеюсь, знания, которые киргизстанцы приобрели во время тренинга, позволят им улучшить хозяйства, расширить фермы и увеличить доходы, — заявила Наталья Попова.

Необычный тренинг стал возможен благодаря проекту ПРООН «Интегрированное развитие Ошской области», который финансируется Россией. Фермеров южного региона знакомят с опытом успешных хозяйств РФ. Обучением киргизстанцев занимаются приглашенные эксперты ведущих российских научно-образовательных учреждений.

АЛМАЗ ИБРАЕВ

КСТАТИ

Во время рабочей поездки президента Киргизии Сооронбая Жээнбекова в Токио депутаты парламента Японии подарили ему баночку меда из КР, который уже продается и в магазинах страны Восходящего солнца. Киргизский мед пользуется большой популярностью в ближнем и дальнем зарубежье из-за вкусовых качеств, экологической чистоты и уникальных свойств, которые пчеловоды объясняют тем, что насекомые собирают нектар в горах.



Наталья Попова знакомит местных пчеловодов с российским опытом.